

## 新闻公报

### 立法会九题：人口普查统计员访问住户期间的安全问题

2011年7月13日（星期三）

以下为今日（七月十三日）在立法会会议上黄国健议员的提问和财经事务及库务局局长陈家强的书面答复：

问题：

二〇一一年人口普查现正进行。据悉，有年轻女性人口普查统计员被安排单独进入受访住户的单位内进行问卷调查。由于完成每份长问卷需时约40分钟，这些统计员担心人身安全问题，其家人亦有此忧虑。就此，政府可否告知本会，根据当局的指引，是否容许统计员单独进入受访住户的单位内进行调查；若然，原因为何；若否，当局可否尽快重新编排统计员以2人为1组进行调查，并确保有关安排得以落实？

答复：

主席：

有鉴于人口普查问卷牵涉个别住户及个人资料，政府统计处（统计处）在一般的情况下，不会安排两名统计员到同一住户进行访问，以确保有关资料可严加保密。这安排与统计处就进行的其他统计调查的既定安排一致。但在特殊情况下，如统计处在评估有关屋宇单位状况及周围环境后，认为两人同行工作会较为安全，统计处会安排两人一组到同一屋宇单位进行面访工作。

为保障人口普查统计员的人身安全，统计处在相关的培训中加入了适当的训练，以提高统计员的安全意识，包括对适当防御措施的掌握。另外，在人口普查进行期间，统计处在每区均设有外勤工作站，工作站的主任会密切留意统计员的工作进度及行程，并安排三至四名统计员在同一幢楼宇工作，以确保统计员的安全。同时，统计处亦已就人口普查的安排，通知警方、大厦管理公司和乡村代表等，以便他们作出适当安排，包括留意统计员的安全。

完